
Lunghezza della Circonferenza (C) ed Area del Cerchio (A) 

𝐶𝐶 = 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙ℎ𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒 𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐          𝐴𝐴 = 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐ℎ𝑖𝑖𝑖𝑖 

𝑟𝑟 = 𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟                                                           𝑑𝑑 = 𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑               

Formula Diretta Formule inverse 

𝐶𝐶 = 2𝑟𝑟𝜋𝜋 𝑟𝑟 =
𝐶𝐶

2𝜋𝜋 
  

𝐴𝐴 = 𝑟𝑟2𝜋𝜋 𝑟𝑟 = �𝐴𝐴
𝜋𝜋 

  

𝑑𝑑 = 2𝑟𝑟 𝑟𝑟 =
𝑑𝑑
2 

 

Esempi 

𝑟𝑟 = 6 𝑐𝑐𝑐𝑐 𝐶𝐶 = 2 ∙ 6 ∙ 𝜋𝜋 = 12𝜋𝜋 𝑐𝑐𝑐𝑐 

 𝐴𝐴 = 62𝜋𝜋 = 36𝜋𝜋 𝑐𝑐𝑐𝑐2 

 𝑑𝑑 = 2 ∙ 6 = 12 𝑐𝑐𝑐𝑐 

𝐶𝐶 = 26𝜋𝜋 𝑐𝑐𝑐𝑐 𝑟𝑟 = 26𝜋𝜋
2∙𝜋𝜋

= 26 ∶ 2 = 13 𝑐𝑐𝑐𝑐 

 𝐴𝐴 = 132𝜋𝜋 = 169𝜋𝜋 𝑐𝑐𝑐𝑐2 

 𝑑𝑑 = 2 ∙ 13 = 26 𝑐𝑐𝑐𝑐 

𝐴𝐴 = 64𝜋𝜋 𝑐𝑐𝑐𝑐2 𝑟𝑟 = �64𝜋𝜋
𝜋𝜋

= √64 = 8 𝑐𝑐𝑐𝑐 

 𝐶𝐶 = 2 ∙ 8 ∙ 𝜋𝜋 = 16𝜋𝜋 𝑐𝑐𝑐𝑐 

 𝑑𝑑 = 2 ∙ 8 = 16 𝑐𝑐𝑐𝑐 

𝑑𝑑 = 8 𝑐𝑐𝑐𝑐 𝑟𝑟 = 8
2

= 8 ∶ 2 = 4 𝑐𝑐𝑐𝑐 

 𝐶𝐶 = 2 ∙ 4 ∙ 𝜋𝜋 = 8𝜋𝜋 𝑐𝑐𝑐𝑐 

 𝐴𝐴 = 42𝜋𝜋 = 16𝜋𝜋 𝑐𝑐𝑐𝑐2 


